Giunta Comunale dei Ragazzi - Verbali

Città di Lecce GIUNTA COMUNALE DEI RAGAZZI   Verbale n. 4 del 14.10.2009   Il 14 ottobre 2009 alle ore 16.00 nella sede del Settore comunale Pubblica Istruzione, in V.le Ugo Foscolo n.31/A, si è riunita la Giunta Comunale dei Ragazzi  nelle persone di :     Presente Assente   1) METCALF Rebecca   Sindaco dei Ragazzi   X     2) GUERCIA SANMARCO Isabella   Vice Sindaco dei Ragazzi con delega all’educazione, scuola,vita civica e democratica, solidarietà, amicizia e pace   X      3) VALENTE Salvatore Marco    Assessore  con delega alla sicurezza, viabilità ed educazione stradale   X     4) PALANO Giorgia   Assessore con delega all’ambiente, verde pubblico e verde scolastico          X   5) RUSSO Federica   Assessore con delega alla cultura, alla riscoperta della storia e delle tradizioni di Lecce, e al  turismo scolastico   X     6) ROLLO Pietro Paolo   Assessore con delega all’igiene, qualità della vita, sport e  tempo libero           X   7) LICCARDI Matteo                                       Assessore con delega all’edilizia scolastica, arredi scolastici  e al bilancio   X       E’ presente Arianna Antonaci,  segretario della Giunta dei Ragazzi. Risultano presenti i docenti referenti del C.C.R.: M. A. Carrisi (Battisti), A. Renna (Diaz), C. Scollato (De Amicis ), A. Renna e A. Ferrari (Diaz), G. Quarta (Tempesta),  A. Arcella (Stomeo-Zimbalo), E. Gaetani (Q.Ennio), A. Selleri (A. Grandi), C. Bellisario (Galateo), v. De Vitis (S. Ammirato), Annamaria Ferraro (Alighieri),  M. Presicce (Smaldone), P. Arseni (Ist. Cuore Immacolato di Maria),  I. Renzi (Ist. Marcelline), Sr. Gemma Mancini (Ist. Gesù Eucaristico). Risultano assenti i docenti referenti del C.C.R.: M.R. Maltese, A. Bascià, R. Battista (Stomeo-Zimbalo). Alla seduta partecipano: Dott.ssa Anna Maria Perulli, dirigente Settore comunale P.I., Dott.ssa Letizia Babbo e Sig. Ferdinando Dadamo funzionari Ufficio comunale Politiche scolastiche, Dott.ssa Giovanna Perrella, Presidente proviciale Unicef.   Assume la Presidenza, nella qualità di Sindaco dei Ragazzi, Rebecca Metcalf che, dichiarata aperta la seduta per aver constatato il numero legale degli intervenuti, passa alla trattazione degli argomenti all’ordine del giorno: Lettura ed approvazione del verbale della seduta del 26.05.09. 1. “è20 novembre 2009” - organizzazione della Giornata dell’Infanzia e Adolescenza 20.11.2009 in collaborazione con Unicef; 2. Verifica fotografica con brevi didascalie sullo stato della segnaletica verticale ed orizzontale nelle strade prospicienti e adiacenti le sedi scolastiche – richiesta di interventi; 3. Spazi verdi e cortili scolastici: verifica fotografica con brevi didascalie sullo stato dei luoghi – presentazione di eventuali progetti di intervento; 4. Varie ed eventuali.   Il Sindaco dei Ragazzi, letto il verbale n.3 della seduta di Giunta dei Ragazzi del 26.05.09, lo approva e lo sottoscrive.   Il Sindaco, in apertura di seduta, informa i presenti che tra i 49 comuni abruzzesi terremotati nessuno risulta avere un C.C.R. eletto e funzionante con cui potersi gemellare e propone, pertanto, di intervenire in favore dell’I.C. di San Demetrio ne’ Vestini, contribuendo al riallestimento della palestra con l’invio di idonee attrezzature. Gli Assessori approvano all’unanimità. La Presidente Unicef chiede ai componenti della Giunta se ritengano di voler legare questo loro slancio di solidarietà alle altre iniziative da deliberare per il 20 novembre 2009, come previsto al punto 1. Preso atto dell’unanime consenso degli Assessori, la Presidente Unicef  informa che tali attrezzature potrebbero  trasportate a San Demetrio con un TIR dei Vigili del Fuoco i partenza da P.zza S.Oronzo nella mattinata del 20 novembre. Inoltre, il Sindaco dei Ragazzi propone agli Assessori di stabilire un rapporto epistolare di conoscenza e amicizia con i bambini dell’ I.C. di San Demetrio, che successivamente potrebbero essere ospitati a Lecce in famiglia. Gli Assessori prendono atto di quanto proposto dalla Presidente Unicef e dal Sindaco e approvano all’unanimità. Nello specifico l’organizzazione della Giornata dell’Infanzia e Adolescenza, denominata “è20 novembre 2009”, prevederà inoltre: 1.      una seduta di C.C. congiunta con il C.C.R. per  celebrare il ventennale della Carta dei Diritti dei bambini e delle bambine ed il “diritto alla partecipazione”(art.12). Il Sindaco comunica che provvederà al termine della seduta di Giunta ad inviare una mail al Presidente nazionale Unicef, Vincenzo Spadafora, per informarlo sulle iniziative da intraprendere in continuità con il progetto LECCE X UNICEF. Al Presidente Spadafora il Sindaco intende chiedere copie della Carta dei diritti dei bambini, in edizione adeguata alle varie fasce d'età, da donare ai ragazzi di tutte le Scuole primarie e secondarie di 1° grado statali e paritarie della Città.   Al Sindaco di Lecce il Sindaco dei Ragazzi donerà una targa, con inciso l’art.12.   Il Sindaco, inoltre, propone di coinvolgere tutti i Consiglieri del C.C.R. nella realizzazione di diverse attività nei giorni precedenti il 20 novembre o immediatamente successivi.   Tutti i componenti della Giunta formulano delle proposte connesse al diritto alla partecipazione, di seguito riportate: ·         realizzazione di un video/spot “Un minuto di diritti” sui diritti dell’infanzia; ·         realizzazione grafica della bozza di un manifesto celebrativo dell’evento“è20 novembre 2009”; ·         articolo da pubblicare su un giornale a diffusione cittadina; ·         realizzazione di 2 pannelli, da appendere sulle spalle di ragazzi “sandwich”, per far conoscere “è20 novembre 2009” a scuola, in città e durante lo svolgimento del C.C.R.;   ·         organizzazione di un piccolo, dolce rinfresco, a cura dei componenti del C.C.R., al termine del Consiglio Comunale congiunto del 20.11.2009. Gli Assessori approvano all’unanimità.   Tutte le iniziative di cui innanzi saranno portate dai docenti referenti a conoscenza degli Assessori assenti e dei Consiglieri perché possano scegliere, tra tutte, quale realizzare nella propria Scuola.   Interviene la Dott.ssa Babbo chiedendo ai docenti referenti di continuare a sostenere i propri Assessori e Consiglieri, perché all’interno di ciascuna Scuola tutti gli alunni vengano a conoscenza delle iniziative e attività della Giunta dei Ragazzi e del C.C.R.   Riguardo alla proposta “A caccia di tesori tutti da esplorare e  da vivere” dell’Assessore Federica Russo, già approvata nella seduta di Giunta del 26 maggio 2009, si  decide di effettuare una visita culturale del C.C.R. il 23 novembre 2009 ad Ugento.  L’iniziativa, approvata all’unanimità dalla Giunta, sarà sottoposta al C.C.R.                                                        Il Sindaco passa poi a presentare i punti 2 e 3 all’ordine del giorno: ·         verifica fotografica con brevi didascalie sullo stato della segnaletica verticale ed orizzontale nelle strade prospicienti e adiacenti le sedi scolastiche – richiesta di interventi e spazi verdi e cortili scolastici; ·         verifica fotografica con brevi didascalie sullo stato dei luoghi – presentazione di eventuali progetti di intervento. Gli Assessori approvano all’unanimità.   Il Sindaco, tra le varie ed eventuali, riferisce di una sua recente esperienza di grande spessore sociale, vissuta con un gruppo di volontari, in gran parte stranieri, che hanno provveduto autonomamente alla pulizia di una larga zona del litorale di Torre Chianca, ricettacolo di ogni genere di rifiuti. Tale iniziativa, che ha avuto una larga eco nella stampa locale, è ritenuta unanimemente una “buona pratica” da seguire.   Al termine dell’incontro il Sindaco dei Ragazzi fissa, ed il presente verbale ha valore di convocazione, per giovedì 22 ottobre alle ore 16.00 un seduta di Consiglio Comunale Ragazzi presso la sede della Scuola Secondaria di 1° grado “A. Galateo”,  sita in Via Adriatica, con il seguente O.d.G. : Giornata dell’Infanzia e Adolescenza  -  “è20 novembre 2009”; Visita culturale del C.C.R. ad Ugento il 23.11.2009; Surroga  Assessori e/o Consiglieri trasferiti o dimissionari; Varie ed eventuali. La riunione termina alle ore 18.40.   Lecce, 14.10.2009       

f.to IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE                                   f.to IL SINDACO DEI RAGAZZI                  Dott.ssa Letizia Babbo                                                            Rebecca Metcalf                    

